TROJKATY
Arkusz z zadaniami do egzaminu dsmoklasisty z matematyki.
Zobacz lekcje, rozwigz zadania i sprawdz rozwigzania na www.eduelo.pl
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WZORY

Wzér na obwadd tréjkata:

aby obliczy¢ obwdd trdjkata, nalezy dodac do siebie wszystkie boki trojkata.
Obwdéd=a+b+c

c b
Wzér na pole tréjkata: h
a-h a - dtugos¢ podstawy tréjkata
P_ 2 h - dtugo$¢é wysokosci opadajacej na dang podstawe
a
Zadanie 1. %

W tréjkacie ABC dtugosci bokéw to: AB =8 cm,BC=10cmiAC =6 cm.

Sprawdz, jaki to rodzaj tréjkata ze wzgledu na dtugosci bokéw.

Zadanie 2. %

Trojkat XYZ ma katy o miarach: X = 50°,Y = 70°i Z = 60°. Okresl, jaki to rodzaj trojkagta ze wzgledu na miary katow.

Zadanie 3. %

W tréjkacie réwnoramiennym boki rowne sg 6 cm, a miara kata przy wierzchotku réwnoramiennym wynosi 100°.

Oblicz miary pozostatych dwoéch katéw.


https://www.eduelo.pl/egzamin-osmoklasisty-panel/lekcja/matematyka/figury-na-plaszczyznie/trojkaty/
https://www.eduelo.pl/egzamin-osmoklasisty/
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Zadanie 4. %
W tréjkacie ABC dtugosci bokow to: AB =9 cm,BC =12 cm i AC =15 cm. Oblicz obwéd tego tréjkata.

Zadanie 5. %

W tréjkacie XYZ pole wynosi 36 cm?, a jedna z dtugo$ci bokéw to 9 cm. Oblicz wysoko$é opuszczong na ten bok.

Zadanie 6. %

Czy z bokdéw o dtugosci 5, 6 i 11 da sie zbudowaé tréjkat? Odpowiedz uzasadnij.

Zadanie 7. %

W tréjkacie ABC pole wynosi 56 cm?, a jedna z dtugosci bokéw to 8 cm. Oblicz wysoko$é opuszczong na ten bok.
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Zadanie 8. %

Narysuj trojkat réwnoramienny, ktérego podstawa ma 3 cm, a ramie 5 cm. Oblicz obwdd tego tréjkata.

Zadanie 9. %

Z ktorych trzech odcinkéw o podanych dtugosciach nie mozna zbudowac tréjkata?
A.6cm,5¢cm,9cm

B.4cm,1cm,6cm

C.8dm, 6 dm,12 dm

D.4m,6m,5m

Zadanie 10.
Tréjkat prostokatny rownoramienny zostat narysowany w skali 4 : 1 tak, ze dtugosé przyprostokatnej wynosi 20 cm.

Jakie jest pole tréjkata w skali 1:1?


https://www.eduelo.pl/egzamin-osmoklasisty/

